

2020年6月17日星期三星秋編辑吴笑文组版方 芳校对陈文彪



松鼠感冒了怎么办 注意保持房间内的通风



松鼠感冒了怎么办? 松鼠也会感冒听说过吗? 松鼠也会打喷嚏, 甚至感冒,和人一样,也会出现红肿等症状的。松鼠感冒了会不会传 染其他的病源呢? 松鼠感冒了怎么治疗呢? 用什么样的药物治疗效 果更好呢? 今天给大家介绍介绍。

症状

临床发现,松鼠感冒的表现通常为,打喷嚏和流鼻水,眼睛红肿; 严重时会流眼泪、嗜睡、体重减轻、拒绝进食和呼吸困难。而且,当松 鼠在感冒期间,要尽量隔离它,而家长在接触宠物鼠之后也要勤洗手, 注意保持房间通风,要防止空气传播感冒。

有时候,松鼠的感冒症状与过敏症状是非常相似的。比如说,都 可能会打喷嚏、眼睛红肿等。因此,在为松鼠治疗疾病之前,最好能先 给它诊断病情,在确定病因之后再实施治疗,千万不要盲目地给松鼠

板蓝根: 杀菌增强抵抗力的作用。并非感冒药, 吃板蓝根是为了 让松鼠提高自身的抵抗力,从而达到靠自己本身治疗感冒。松鼠恢复

阿莫西林: 抗生素。白色鼻涕, 就是重感冒, 没有之一, 感染肺炎 的几率为50%,而且只要感染,95%就是急性肺炎,所以需要用抗生素 杀菌和抵抗感染可能性。

注意事项

松鼠有打喷嚏并伴有鼻水超过一天,及时喂感冒药预防,并观察 三日。松鼠生病期间禁喂牛奶,避免加重松鼠肠道负担,注意恒温保 暖,多喝温热的开水。抗生素小心使用,细心观察。青霉素过敏表现 为松鼠脸肿得像个包子,喂维生素C急救。愈后可每日喂酸奶,补充 益生菌,尽快恢复肠道正常有益菌群。



天气一热,不少人感觉每天吃饭 都没什么胃口,这个时候,如果能吃点 可口的小凉菜,那就更好了!如果不 想出去买菜,那就在家里养几盆花吧, 掐一把就能炒菜吃,夏天爽口又美味, 还省钱了。赶紧一起来看看吧!

凉拌牡丹吊兰清脆爽口

牡丹吊兰叶片肥厚、油绿,长势 旺,还能开出灿烂的红色小花,而且每 次都能长满一大盆,特别皮实好养。 不仅好养,牡丹吊兰的叶片还能吃,在 很多地方的超市里,都会把牡丹吊兰 当做田七来卖。不过大家要知道,牡 丹吊兰跟田七不是一种花,大家不要 搞混了。掐一把牡丹吊兰嫩叶子,放 在清水里冲洗几遍,控干水分备用。

在锅里烧点热水,将牡丹吊兰嫩 叶焯水后,捞出来加入蚝油、蒜末、牛 抽等调味,也可以加点花生碎,就变成了好吃的凉拌牡丹吊兰了。

芦荟这么吃口感像果冻

芦荟特别耐旱,就算十天半个月不浇水也照样活,所以不少养花的 人,都在家里养了盆芦荟,养起来特别省心,完全不费时间。芦荟品种有 很多,但是能吃的芦荟只有三种:中华芦荟、库拉索芦荟和上农大叶芦 荟。大家如果想在家吃芦荟,一定要确定一下你家的芦荟是不是能吃的

用干净的刀子,切下一段健壮的芦荟,将它的外皮刮掉,只留下里面 白嫩嫩的部分。然后将芦荟切成小段,放锅里煮5分钟,捞出来控干水分 备用。可以将芦荟跟黄瓜丝、花生碎、生抽、蚝油、盐等搅拌一下,调凉菜 吃,也可以加入蜂蜜搅拌做成甜水喝,味道特别劲道,有种吃果冻的感 觉。除了拌凉菜,芦荟也可以炖肉、泡茶,不过有胃病的花友,一定要少 吃。对芦荟过敏的花友,更是一口也不能尝。

除此之外,芦荟还可以护肤美容,脸上长痘或是夏天被晒伤的时候, 都可以掰下一段芦荟,把里面的汁液在脸上抹点,效果特别棒,如果对芦 荟过敏,那就别尝试了。

马齿苋炒着吃天然养生菜

夏天一到,最好吃的野菜肯定就是马齿苋了,周末带着袋子去野外 溜达一圈,可以挖到不少新鲜的马齿苋。马齿苋可以清热解毒,非常适合 夏天炎热的时候吃一盘。在外边掐回来的马齿苋,先用清水多淘洗几遍, 冲洗干净后再焯一次热水,烫熟后控干水分备用。将马齿苋切成小段,装 在盘子里,再加入生抽、蚝油、捣碎的蒜末调拌凉菜,也可以清炒,吃起来 都有一种马齿苋的清香。

将焯水后的马齿苋剁碎,加上面粉搅拌成糊糊状,团成菜团子上锅 蒸熟,再调一碗酱汁,想吃的时候蘸点酱汁,味道特别鲜美,让你一口一 个,好吃得停不下来!也可以用马齿苋蒸窝窝头,口感特别棒。

家里养薄荷炒鸡蛋特别嫩

家里养一盆薄荷,夏天被蚊子咬伤的时候,直接揪下几片薄荷叶,在 蚊子咬的地方涂抹几下,很快就能消肿止痒,效果特别好。平常揉搓几把 叶子,让它的味道散发出来,夏天还可以起到驱蚊的作用,家里不想点蚊 香或是打药的花友,可以试试在家里养盆薄荷来驱蚊。

如果家里的薄荷长爆盆,也可以试着掐几根叶子泡茶。将薄荷叶子 洗干净,装在茶杯或玻璃杯里,用沸水冲泡,让薄荷的香气在水里慢慢散 开。夏天在家喝薄荷茶,清热又解暑。

除了泡茶,薄荷也可以做菜吃,将薄荷叶子剁碎,再打上几个鸡蛋炒 蛋吃,蛋液和薄荷的清爽混合在一起,满口留香,而且煮汤、做鱼的时候, 也可以加上几片薄荷叶,去除腥味,让菜的口感更好。

养盆金银花清热去火身体棒

如果想长期喝金银花茶,自己在家养一盆,等到它开半开的时候,将 花摘下来,放在太阳下晒一晒,晒干后放在阴凉的地方储存起来,这样一 年四季都能喝到。金银花清热去火的功效很强,有点感冒或是嗓子不舒 服的时候,泡上一杯金银花茶,喝上几次就能去火。

















....... 很多花友刚开始养多肉的时候,最常问的一句话就是:你们到底在说什 么?是的,多肉圈子里有很多专业术语,比如姬、锦、缀化、摊大饼,这些名词的 意思,你要是没搞懂,在多肉圈里可是混不下去的。 □ 吴笑文/整理

基础

养多肉弄懂这些词

姬在植物里通常是指"小"的意思,比如姬月 季,在多肉里,常指和某种多肉长得非常像,但是 更小一号的多肉品种。

锦就是锦化,一般说某种多肉出锦,是指多肉 的颜色出现了自然变异,是缺乏叶绿素的表现,但 是它会更好看,价更高。

药锦是人们用药剂,达到让多肉出锦的目的, 是商家为了牟取暴利的结果,买到药锦的多肉只 有两个后果,养褪锦和养死。

缀化同锦化一样,都是多肉自然变异的结果, 一般缀化的多肉,生长点会从一个点变异成一条 线,多肉茎杆多长成扇形。

多头、群生、爆盆

有些多肉会从茎杆顶部或底部爆出侧芽,从 单头变多头,继而群生,迅速生长到盆都装不下的 情况,就叫爆盆。

徒长是多肉茎节叶间距变长,一个劲地往上 蹿着长,叶子绿油油,又丑又难看,通常是由于缺 少光照和浇水过多造成的。

摊大饼、穿裙子

夏季高温高湿的天气,多肉的叶子很容易摊 平,就是摊大饼,继续摊到叶子向下翻,就是穿裙 子,及时控水通风还有救。

老桩是指生长了多年,很多老叶子脱落,茎杆 已经完全木质化的多肉,一般通过时间积累得到 的老桩,都很贵的。

上色是指给多肉上颜色,比如给多肉提供大 温差,多光照、少浇水,多肉就能变得矮胖,颜色也 会从绿色变得多彩好看。

化水就是叶子变得透明,鼓鼓的,稍微捏一下 还能捏出水,是因为多肉烂根缺氧没法呼吸,从而 导致多肉化水。

黑腐是由于高温高湿,真菌的繁殖,造成多肉 变黑腐烂,同样多在夏季发生,可通过给多肉控水 和通风来预防。

休眠

休眠是多肉为了应对不良环境做出的反应, 就和动物冬眠一个道理,通常夏型种的多肉冬 季休眠,冬型种的多肉夏季休眠

叶插是以多肉叶

片作为插穗,用来扦插繁 殖的一种手段,通常选择的叶片 要健康饱满,而且生长点一定要

砍头、扞插

把多肉顶端的茎叶 切下来,就是砍头,砍下 来的头放阴凉处晾一 晾,插在土里繁殖的方 法叫扦插,是一盆变多 盆的方法。

服盆

服盆是指多肉重新种植后,适应新环境,重新 发根扎土的过程,一般上盆后,多肉叶子硬挺,开 始生长就说明服盆成功。

2020年6月17日星期三

编辑 吴笑文 组版 方 芳 校对 陈文彪

浸盆是给多肉补水的一种方式,就是把多肉 连盆带土浸泡在清水中,一段时间后取出的过程, 让土壤从盆底自己吸水。

露养是指把多肉放在露天的室外养护,能让 多肉更加好看,但要注意夏季防晒,冬季防冻,四 季防雨,还有虫害和鸟啄。







两棵美人蕉 □頭美男

去年春天,老公从朋友那里要来两块 美人蕉的种子,腾出花盆,挖坑、埋上细 土。天天看、日日等,终于,发芽了!并 且发芽率百分之百。两棵幼苗一高一 矮,快乐地生长着。一天,老公对我说,

舍,就随便栽到大门口的花墙前,依偎在刚刚发芽的葡 萄树旁边,不去理会,任由它自生自灭。 我们总喜欢在闲暇时间,站在盆前,欣赏那棵长势

一盆容不下两棵,把那棵小的扔了吧。挖出后,又不

旺盛的美人蕉。老公经常手里提溜着喷水壶,给它洒 水,美人蕉油油绿绿的叶子,让人心旷神怡,着实给生 活添色不少。

一场春雨过后,我们有了意外惊喜。门前角落的 那棵美人蕉,以不可阻挡之势,拼命向上生长。"一叶才 舒一叶生",一天一个样,并且从主干旁边,又滋生出两 棵来。三棵紧紧抱在一起,向着苍穹,去接近

"美人蕉开花了!"最先开花的是角落里的那棵。 夏日的一个早上,一串一串的红,耀入眼帘。美人 蕉舒展着宽厚的叶子,轻轻挥舞着,为开出的第一串花

之后的日子,也没有太多的时间去理会它,每天的 进进出出,它都会以它那浓浓的绿、一串串的红,亮了

夏天的雨,来得猛烈,走得迅速。美人蕉的叶子被 暴雨撕裂几片,向下耷拉着,但这并没有影响它的生 长。连续几场雨后,美人蕉竟然长成了一丛。主干周 围又滋生出十多棵幼苗来,一棵棵探着脑袋,在阳光下

角落里的美人蕉滋生不断,一串串花开不停。竟 然把葡萄树淹没了,小小的葡萄树躲在它的叶子底下, 蜷缩着细长的叶茎, 瑟瑟发抖。而美人蕉扬起高昂的 头,冒出花墙一尺多高。

"带雨红妆湿,迎风翠袖翻。"雨后的美人蕉,翻舞

着宽宽长长的叶袖,一蓬蓬、一串串鲜艳的花喇叭,诱 惑着从门前走过的每个人。我们站在美人蕉的跟前, 仰脸赞叹它的生命力如此顽强,长势竟然如此疯狂。

落霜了,万物萧条,美人蕉才顶着干枯的、褪尽红 色的花串,连同冻焦的茎叶,一起被扔掉。

令人惊喜的是,它的种子! 我们用铁锹挖出满满 一大筐,小心翼翼地抬进屋里,等待开春,分给邻里友 人,让它把美带给更多的人。

花盆里的那棵,还是孤家寡人,它没有因为 主人的偏爱而果实累累。它因为受到花盆的限 制,不能自由生长,它中规中矩,舒展 不开本该长长宽宽的大叶,一生只能 顶着红花一小串,吸收着主人 恩赐的养分,无论它是多么的 向往高处生长,却不知,它被 养在花盆的那一刻,命运已经

锁定,生长已经定格。